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     Lidé touží být šťastni. Je to silná touha, která 
je Bohem každému člověku vložená do srdce. 
Ale v dnešní době se lidé nejvíce naplňují hon-
bou za povrchním uspokojením a domnívají se, 
že jim to přinese štěstí. 
     Člověk chce mít nové šaty, auto, nejmoder-
nější televizor, digitální fotoaparát, videokame-
ru, nejrychlejší počítač, chatu, dovolenou v za-
hraničí, lidé chtějí mít líbivé mezilidské vztahy 
nebo dosáhnout stále větší kariéry a vydělat co 
nejvíce peněz. Když toho dosáhnou, začnou 
usilovat o ještě větší uspokojení, a přesto jsou 
neklidní a nespokojení. Toto povrchní uspokoje-
ní nepřináší Boží mír v duši. Ale pouze tento mír 
nám může dát skutečné štěstí. 
     Jedině naše činnosti, které naplňují Boží 
plán s námi, přinášejí mír v duši a štěstí. Ty jsou 
Bohem optimálně připraveny pro naše nejrych-
lejší zdokonalení. V rámci této cesty Bůh chce, 
abychom pro povzbuzení měli i lidská uspokoje-
ní. Ale mnohdy po nás též chce, abychom přijali 
různé utrpení anebo usilovali o svou změnu, na 
niž musíme vynaložit značné úsilí. Když tuto bo-
lestnou cestu pokorně přijmeme a podstoupíme, 
dostaneme hluboký mír v duši. Potom prožívá-
me oblažující šťastný pocit. 
     Člověk může a má v rámci Božího plánu usi-
lovat i o osobní uspokojení, ale toho musí dosá-
hnout jen čestně, v souladu s Božím řádem. Dá-
le tohoto úsilí má využít k rozvoji lásky k Bohu a 
lidem, jinak koná zbytečnou činnost. A nakonec 
je důležité, aby člověk výsledek tohoto úsilí, ať 
je jakýkoliv, pokorně přijal. 
     Pokora je velmi důležitá. Na ní stojí pravá 
láska. Jestliže jsme nespokojeni s dosaženým 
výsledkem úsilí, je to známka, že nemáme do-
statečnou pokoru a je v nás ještě dost sebelás-
ky, která vnáší do našeho srdce neklid. Pokor-
nému člověku je Bůh více nakloněn v naplňová-
ní tužeb a také takový člověk má čistší radost 
z jejich naplnění. 
     Jestliže chceme dosáhnout štěstí, což je i 
Boží záměr, musíme pochopit a přijmout, že 
k tomu nevede touha za povrchním uspokoje-
ním, ale přijetí a naplňování Božího plánu s ná-
mi. V této souvislosti musíme usilovat o stále 
dokonalejší respektování Božího řádu a nehře-
šit proti němu a přijmout utrpení, která prohlubu-
jí naši lásku k Bohu a lidem. 
 

  ■  Toužil jsem a stále toužím být šťastný. Proto 
jsem se snažil dodržovat Boží řád a přikázání a 

sledoval jsem pro poučení cesty lidí a jejich 
snahu o šťastný život. 
     Přítel mého otce byl věřící a s otcem chodil 
za studentských let do kostela. Tento pán po 
studiích a právě skončené totalitě se dal na poli-
tickou dráhu. Chtěl lidem přispět ke šťastnému 
životu. Chodil po schůzích a vyzýval lidi k aktivi-
tě. Byl plný elánu a nadšení a brzy se propraco-
val do nejvyšších politických kruhů, ale začal 
chápat, že není snadné prosazovat dobré věci, 
zejména v oblasti morálky. Viděl, že spíše se 
musí orientovat jen na prosazování zákonů ve-
doucích ke zlepšení blahobytu. Cítil, jak labilní 
je postavení politika a že je závislý na kontak-
tech a vazbách k ostatním lidem. Nakonec jeho 
strana neuspěla a on se stal obyčejným úřední-
kem. Byl z toho roztrpčen a stále byl v napětí, 
zda by se jeho kariéra nedala oživit. Viděl, že 
léta usilovné práce nepřinesla hlubší radost a 
uspokojení. 
     Na druhé straně můj otec pracoval jako kon-
struktér. Mírně se jeho postavení a plat zlepšo-
valy. Vytvářel klidné rodinné prostředí a žil cel-
kem spokojeným životem. 
     Dále jsem sledoval vývoj mé spolužačky. 
Chtěla dosáhnout šťastného manželství. Dávala 
si velký pozor na vystupování před muži. Byla 
přívětivá, ochotná ke spolupráci, dbala na svůj 
zevnějšek. Když viděla, že dotyčný muž, na 
nějž se zaměřila, je s ní spokojen, začala jej ne-
nápadně postupně usměrňovat, aby se přizpů-
soboval jejím zájmům. Dokonce jej záměrně a 
nenápadně tělesně provokovala a uspokojova-
la, čímž si jej zavazovala. Potom o to více nalé-
hala a citovým působením dosahovala u něj 
přeměnu podle svých zájmů. Byla uspokojena 
tím, že se její plán daří. Muž se tvářil, jako že je 
vše v pořádku a je spokojen, ale v hloubi duše 
se cítil stále více svazován. Když se nasytil její-
ho tělesného půvabu, začal více vnímat její tak-
tizování a náhle se rozhodl pro ukončení vzta-
hu, což moji spolužačku velmi zklamalo. 
     Poučil jsem se z těchto případů. Pochopil 
jsem, že lidské plány a taktizování nevedou ke 
štěstí člověka, a orientoval jsem se na čestné 
jednání a respektování Božího řádu, protože jen 
Bůh může dát člověku radost z prožívaného ži-
vota. 
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